

凝心聚力谋发展 文化繁荣促振兴

寨里镇召开乡村文化振兴专题研讨会

记者 亓玉飞 通讯员 李红

为进一步挖掘本土文化资源及特色优势,擦亮“宜居宜业 农桑寨里”文化新名片,6月2日,寨里镇在韩王许广场召开乡村文化振兴专题研讨会暨“乡村好时节 舞·动泉城新时代”广场舞大赛。全体机关干部、各村支部书记、宣传委员、乡村振兴工作专员共计300余人参加。

会议首先集中观看广场舞比赛表演,比赛结束后邀请区文化馆馆长赵静为比赛活动做点评,并就文化振兴工作进行专题培训,随后,现场选取部分村支部书记和单位负责人谈感受、谈理解、谈打算,进一步提高各村对文化振兴工作的理解和认识。

寨里镇历史文化悠久,文化资源丰富,从新石器时代遗址、战国古墓、汉代肃然山文化、唐朝冶铁遗址、宋代银杏树、元朝驻军点、明清建筑、现代农业改革等,再到农耕文化、红色文化、桑蚕文化、民俗文化,充分展示了寨里镇特有的文化魅力,要求各各村结合实际,深入挖掘自身特色文化优势,做好文化与振兴的结合文章。



文化振兴是乡村振兴的魂。各村要深入思考,认真分析,既要保留传统文化传播载体和形式,更要积极适应新形势,新变化,充分利用微信群、抖音平台、视频号等新媒体平台,进一步增强特色文化的传播力和影响力。

文化建设,要搭平台。文化站、宣传办及各各村要组建自己的广场舞、书法、绘画、合唱等文化队伍,充分利用文体广场、新时代文明实践站、农家书屋等阵地,开展丰富多彩的文化活动。积极探讨村志编写及村史馆建设,为文化工作开展提供阵地,搭建舞台。要聚人气。通过组织开展各类丰富多彩的文化活动,积极发动广大村民群众参与,促进互动交流,凝心聚力,促进和谐,形成良好的村风民风。要兴产业。各村要积极学习借鉴先进经验做法,将文化发展与产业兴旺结合起来,将文旅资源优势转换为产业发展动力,为发展壮大村集体经济贡献力量。要传能量。各部门各村要善于将各项工作与文化融合,唱响主旋律,弘扬正能量,全面推动全镇各项文化事业繁荣发展,为建设宜居宜业农桑寨里,实现乡村振兴提供有力支撑。

像爱自己家人一样关爱患者

济南市人民医院老年病科黄媞:做一名让病人满意的好医生

面对着的是陌生人,向你求助的是患病的人,感受到的或许还是悲观的人,如果您是位医生,这时候会怎么做呢?山东省优秀医务工作者、济南市人民医院老年病科主任、心血管内科主任医师黄媞说:我会倾尽全力救治他,我会像爱我的家人一样关爱他。

►黄媞在为老年患者进行诊疗。



通讯员 常永亮 焦健

谈心一个小时 给患者打开心结

“老年病科”,顾名思义,住在这里的患者年龄都不会太小。患有疾病,再加上老年体弱,听力下降是最基本的状态,也正因此,每次查房时,黄媞都会有意识地提高自己说话的声音。

黄媞说,住院的病人其实非常关注医护人员表情,“老小孩儿老小孩儿”这句话,不是没有道理的,很多老年患者就得像哄小孩那样诱导和关照。当然了,老年人有他独特的阅历和心理,医生关照的方式、诱导的语气,甚至医生的一个眼神、一个步态等,都有可能让老年患者有着不同的理解,所以,在老年病科里做医生,需要的不仅是精湛的医术,还得有细节的了解、耐心的倾听和爱心的交流。

聊着家常,开着玩笑,医患之间就像亲人般充满着信任和信赖,说说笑笑就把把医学知识讲了出来,自自然然中就化解了矛盾。黄媞说,曾经有一位做过胃癌手术的患者,由于病情的影响,老人一直很抑郁,不仅饭不好好吃,病不好好治,甚至还有一了百了的可怕想法。黄媞说,患者有这样的想法很正常,但她作为医生,就有

义务消除患者的焦虑情绪,从而让患者配合医务人员的治疗。在患者病情平稳后,黄媞专门抽出一个小时的时间和患者谈心,最终让患者打开了心结。

思想工作做得好,病情治疗才有可能会更好。黄媞说,她和老年病科的工作人员一直秉承着这样的理念,治病救人,服务患者。也正因此,患者及家属也被黄媞的医德医风所感动。有的患者就说,现在对黄媞好像有一种依赖心理了,来医院首先想到的就是黄媞,因为黄媞对待他们老人就像对待自己家人一样。

患者的信任 要十倍百倍回报

作为心血管内科的主任医师,每个周一黄媞都要在门诊接诊;每个周一,专程来找黄媞医生看病的患者,总是排起长队。

从医三十多年来,黄媞致力于冠心病、高血压、心衰、肺动脉栓塞等疾病的治疗,研究,取得了较好的成果,深受患者的认可和业内的好评。

实践中总结理论,用理论指导实践。这些年来,黄媞在核心期刊发表论文20多篇,其中SCI论文1篇;主编著作3部,主持科研6项,其中2项荣获市级科技进步二等奖,4项荣获三等奖。济南市人民医院老年病科先后荣获“山东省保健工作先进集

体”“全国巾帼文明岗”等荣誉称号。

三年前,黄媞的母亲患上了阿尔茨海默病,记忆力不断减退,甚至有过走失。自身从医的黄媞对这种疾病以及母亲的病情,自然有着深深的了解,她知道缓解母亲病情的最有效手段就是多多陪伴,为此她把母亲接到了自己家中细心照料。平日里哪怕工作再忙再累,只要时间允许,她都会尽量多地陪伴着母亲。

黄媞说,自己的老人肯定是要尽心尽力的去照顾,在照顾病房的老人时,也很理解老人的家属。换位思考,老吾老以及人之老,对待病房里的老人,也要尽心尽力。从医三十多年来,黄媞感受最深的就是,患者信任她,选择她,她就要十倍、百倍地回报给患者。做一名让病人满意的好医生,是她永远不变的追求。

治病救人,需要的不仅是精湛的医术,更需要真诚的笑容;医者仁心,需要的不仅是医者仁爱的正义之心,更需要医者的耐心和细心。作为一个词句,无论是“治病救人”还是“医者仁心”,谁都可以脱口而出;但要几十年如一日地坚持下来,那是很不容易的,毕竟这样的辛苦付出,病患家属看得见,身边同事看得见,痊愈后高高兴兴走出医院的患者看得见。当然,像黄媞这样的医者,追求的不是“被看见”;她所追求的,应该是作为一名医者的初心和一个人的良心。

通讯员 吕浩

工商银行莱芜分行 数字人民币场景建设创新提速

数字人民币是由中国人民银行发行的数字形式法定货币,是数字经济时代国家重要的金融基础设施,也是国家“十四五”的战略发展方向。为拓宽数字人民币服务领域,提高金融服务便捷性,工行莱芜分行积极响应号召,探索“数字人民币+场景”的新模式,实现数字人民币在缴税、党费、学杂费等多个场景落地。

一是高度重视、稳步推进。为做好数字人民币推广工作,该行高度重视,多次召开推进会,以“营销+科技”的部门联动为支撑,积极部署相关工作,牢牢把握数字人民币业务试点的机遇,促进数字人民币有效推广。

二是以点带面、扩大场景。围绕客户需求,该行主动与莱芜区税务局沟通交流,探索在税务领域先行先试,经过多次沟通交流,该行积极做好前期了解业务流程、软硬件适配情况等多项准备工作,成功上线税费缴纳场景。从数字人民币缴税场景,到党费缴纳、食堂餐费充值、工会费、学杂费等民生领域,再到为餐饮、零售、商超等大型商户,该行以实体经济和民生领域为突破口,在政务缴费、餐饮文旅、批发零售等领域形成了一套可复制可推广的数字人民币服务体系。

三是提高站位、惠民利企。该行将继续稳妥推进数字人民币试点工作,依托落地场景拓户促活,抢抓数字人民币试点带来支付生态变革的机遇,及时掌握市场动向,增强市场敏感度,积极丰富数字人民币支付场景生态,提供高品质的配套服务,助力消费市场加速回暖,把数字人民币的创新试点落到服务实体经济和百姓生活上,让更多企业和群众感受到数字人民币的便利。

注销公告

莱芜市营养师协会统一社会信用代码:51371200MJE7535256,经股东会决定,拟向登记机关申请注销登记,请债权人于公告之日起45日内申报债权,特此公告。

莱芜市营养师协会
2023年6月9日